

**Δημοκρατική
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Τ.Ε.**

Αθήνα, 03/10/2023

**Η ΙΔΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΚΑΘΕ ΠΡΟΕΚΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ
ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΥΟ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ**

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Είναι συνήθης πρακτική πριν τις αρχαιρεσίες του Συλλόγου μας των δύο συνεργαζόμενων παρατάξεων (Εν Δράσει & Αναγεννητική Πρωτοβουλία): **α) Ο μηδενισμός των προσπαθειών του Συλλόγου μας για επίλυση και προώθηση των θεμάτων μας και β) οι υποσχέσεις, εάν υπερψηφιστούν ότι θα επιλύσουν τα πάντα!!!!**

Ξεχνούν βέβαια ότι **στα 11 χρόνια** παρουσίας του συν. Ευσταθίου και **στα 28 χρόνια** δραστηριοποίηση του συν. Πετρόπουλου **κανένα θέμα δεν προώθησαν** και **στην επίλυση καμίας εκκρεμότητας δεν συνέβαλαν.**

Η περίφημη απόφαση του **Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου** που επικαλείται ο συν. Ίκαρος Πετρόπουλος αναγνώρισε μόνο **ηθική βλάβη** στους προσφυγόντας **μετά από 27 έτη** ενώ η προσφυγή αφορούσε τη διεκδίκηση της νόμιμης αποζημίωσης του Ν.3198/55 των συναδέλφων που αποχώρησαν πριν το όριο ηλικίας (Ανακ. 15/8.10.2022 Αν. Πρωτοβουλίας).

Η μοναδική θετική ενέργεια μετά από 27 χρόνια παρουσιάζεται από τον συνάδελφο Πετρόπουλο **ως κοσμοϊστορικό γεγονός** αλλά αφαιρεί ταυτόχρονα **το δικαίωμα** στους συνταξιούχους να προχωρήσουν σε **αντίστοιχες αγωγές**, με την προτροπή και στήριξη του Συλλόγου μας, για να διεκδικήσουν περικοπές που έχουν υποστεί οι συντάξεις τους. Όταν μάλιστα ένας σημαντικός αριθμός αποφάσεων έχει εκδοθεί **σε 3 – 4 χρόνια** και μάλιστα επί της ουσίας των προσφυγών. Η προσπάθεια αυτή των συνταξιούχων του χώρου μας **χαρακτηρίζεται** από τον συν. Πετρόπουλο ως **«ο τεράστιος αποπροσανατολισμός – Η «αγωγομανία»** Ανακ. 27/10.8.2023 (Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας).

Στο ίδιο μήκος κύματος και ο συν. **Κ. Ευσταθίου, με μοναδικές επιδόσεις διαστρέβλωσης των πάντων**, ιδιαίτερα στην παρούσα φάση, **επιρρίπτοντας ευθύνες** στο προεδρείο του Συλλόγου, **για δικές του επιλογές** σε θέματα που **διαχρονικά ευθύνεται ο ίδιος** και η αλλοπρόσαλλη και επικίνδυνη τακτική που χρησιμοποιεί !!! Στην πρόσφατη ανακοίνωση της παράταξής του **«ΑΡΧΑΙΡΣΙΕΣ ΣΣΤΕ 2023»** επιβεβαιώνει τα παραπάνω.

Αναφέρεται στη διατήρηση της **Ε.Α.Σ.** (Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων), ότι αφορά μόνο τους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ και όχι τους συνταξιούχους της ΤτΕ. Όταν γνωρίζει ότι η επιβολή της συγκεκριμένης κράτησης **ξεκίνησε για τις κύριες συντάξεις μας το 2010 και για τις επικουρικές το 2011**, πολύ πριν τη δημιουργία του ΕΦΚΑ. Ταυτόχρονα, ο ίδιος έχει διεκδικήσει με αγωγές την παύση της συγκεκριμένης κράτησης και τα δικαστήρια που προσέφυγε, πρωτόδικα και εφετειακά, τόσο για τις κύριες συντάξεις όσο και για τις επικουρικές, αποφάνθηκαν ότι **η κράτηση για την ΕΑΣ γίνεται νόμιμα από την ΤτΕ.** Το ΣτΕ με απόφασή του έχει κρίνει τη συγκεκριμένη κράτηση **νόμιμη και συνταγματική.** Κατάντησε πλέον

«κωμωδία» ο υπεύθυνος για την έκδοση 10 τουλάχιστον αποφάσεων πρωτόδικων και άλλων τόσων εφετειακών να απαιτεί από τον Σύλλογο να σταματήσει την κράτηση που ο ίδιος έχει κατοχυρώσει κατά τον καλύτερο τρόπο!!!! Με τις ίδιες ανακρίβειες προσπαθεί να παραπληροφορήσει τους συναδέλφους για τις δήθεν διαφορές μεταξύ παλαιών και νέων συνταξιούχων στην ΤτΕ, κάτι που κατά την άποψή του δεν ισχύει στους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ.

Είναι γνωστό ότι οι συντάξεις των παλαιών συνταξιούχων του ΕΦΚΑ επανυπολογίστηκαν με ρήτρα 31/12/2014, δηλαδή με το συγκεκριμένο ύψος της σύνταξης για τον κάθε συνταξιούχο την παραπάνω ημερομηνία, με ενσωματωμένες στις συντάξεις και τις 3 μνημονιακές κρατήσεις. Πράγματι, στους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ δεν εμφανίζονται λογιστικώς οι συγκεκριμένες κρατήσεις αλλά δεν έχουν καρπωθεί ούτε ένα ευρώ μετά τον επανυπολογισμό, γιατί οι κρατήσεις παραμένουν.

Διαφορετική είναι η αντιμετώπιση του ΕΦΚΑ για τους νέους συνταξιούχους που συνταξιοδοτήθηκαν μετά την 12/5/2016 (ημερομηνία ψήφισης Νόμου Κατρούγκαλου). Γι' αυτό άλλωστε η Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. στο υπόμνημα που κατέθεσε στη συνάντηση (30.8.2023) με τον αρμόδιο Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Άδωνι Γεωργιάδη αναφέρει στο υπ' αριθ. 2 θέμα: «Να σταματήσει ο διαχωρισμός σε συνταξιούχους πριν και μετά το Ν. 4387/2016. Πληρώσαμε όλοι τις ίδιες εισφορές και πρέπει να παίρνουμε τις ίδιες συντάξεις».

Δεν χρειάζονται περισσότερα επιχειρήματα για να αντιληφθεί κανείς την παραπληροφόρηση που επιχειρεί ο συν. Ευσταθίου, ίσως ο μοναδικός συνδικαλιστής εν Ελλάδι που αναδεικνύει τα «ευεργετήματα» του νόμου Κατρούγκαλου και των τρομακτικών συνεπειών του επανυπολογισμού, όταν γνωρίζει πολύ καλά τη δεινή θέση που έχει βρεθεί ένας μεγάλος αριθμός συνταξιούχων του ΕΦΚΑ!!!! Σας έχουμε τονίσει ότι η εμμονή του αυτή δεν αποτελεί μια διαφορετική άποψη αλλά υποκρύπτει κινδύνους για τη διασφάλιση του ασφαλιστικού καθεστώτος της ΤτΕ!!! Αυτό αποδεικνύεται έμπρακτα με την επιστολή που απέστειλε ο συν. Ευσταθίου ηλεκτρονικά στον Πρόεδρο, στον Γραμματέα και στα μέλη του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας (28.8.2023), με αφορμή τη σύνταξη του υπομνήματος με τα θέματα διεκδίκησης της ΟΣΤΟΕ που θα έθεταν υπ' όψιν του αρμόδιου Υπουργού Εργασίας, στην επικείμενη συνάντηση, όπως αναφέραμε παραπάνω. Στη συγκεκριμένη επιστολή ο συν. Ευσταθίου, εκτός των άλλων ανέφερε προς την ΟΣΤΟΕ

".....Μάλιστα είναι τέτοια η βιασύνη συρραφής τους, που ειλικρινά δεν καταλαβαίνω ποια είναι η θέση του προεδρείου για τους συνταξιούχους της ΤτΕ. Εντάσσονται στα πρώην ειδικά Ταμεία όπως ίσχυε και τονίζεται και στο νόμο ανάληψης των Ταμείων από την ΤτΕ που έχει και την υποχρέωση πληρωμής μισθών και συντάξεων ή ακολουθεί κατά το δοκούν και συμφέρον, τις εκάστοτε επιλογές και πολιτικές του Γιάννη Στουρνάρα;;

Συμφωνείτε λοιπόν με αυτές τις επιλογές και δεν αναφέρεται λέξη για την ΤτΕ, ή σας έχει απαγορευτεί και η παραμικρή αναφορά στους συνταξιούχους της;; Δεν ξέρω αν το αντιλαμβάνεστε, αλλά υπονομεύετε με τον τρόπο αυτό όχι μόνο τους συνταξιούχους της ΤτΕ, αλλά και εκείνους των ειδικών ταμείων (ΕΤΕ, ΑΤΕ, ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ κ.ά), οι οποίοι χωρίς την ΤτΕ και η ΤτΕ χωρίς αυτούς στις κεντρικές τους διεκδικήσεις, καθίστανται ΑΝΙΣΧΥΡΟΙ....."

Η παραπάνω επικίνδυνη επιδίωξη του συγκεκριμένου συνδικαλιστή του Συλλόγου Συνταξιούχων της ΤτΕ αποσκοπούσε να συμπεριληφθεί και η ΤτΕ στο υπόμνημα προς τον υπουργό, σε ένα αίτημα που αφορούσε αποκλειστικά στις τρεις τράπεζες (Εθνική, Αγροτική, ΕΤΒΑ) των πρώην ειδικών Ταμείων όπου αναφερόταν συγκεκριμένα: «Για τον ορθό επανυπολογισμό των κύριων συντάξεων το θέμα θα εξεταστεί από το Υπουργείο σε συνεννόηση με τον e-ΕΦΚΑ. Από πλευράς ΟΣΤΟΕ και των άμεσα ενδιαφερομένων Συλλόγων

(Εθνική, Αγροτική, ΕΤΒΑ) θα παρασχεθεί κάθε αναγκαία ενημέρωση και συνεργασία για την άμεση αντιμετώπισή του.»

Οι κύριες συντάξεις των συνταξιούχων της ΤτΕ δεν έχουν επανυπολογιστεί σωστά και θα πρέπει να ακολουθήσει ο ορθός επανυπολογισμός τους ;;;

Αντιλαμβάνεστε κατόπιν τούτου ποιες είναι οι **ΚΑΘΑΡΕΣ** προθέσεις του συγκεκριμένου συνδικαλιστή!!!

Ευτυχώς, όταν υπέπεσε στην αντίληψή μας η επιδίωξή του, επικοινωνήσαμε αρχικώς τηλεφωνικά ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας και επικεφαλής της παράταξής μας με τον Πρόεδρο της ΟΣΤΟΕ, τον ενημέρωσε ότι οι απόψεις του εν λόγω συναδέλφου **εκφράζουν τον ίδιο προσωπικά** και όχι το Δ.Σ. του Συλλόγου μας. Μετά την τηλεφωνική επικοινωνία ακολούθησε **επιστολή** προς τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας όπου αναφέρονται εγγράφως πλέον οι απόψεις μας:

ΠΡΟΣ: Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.

Αθήνα, 11/9/2023

ΥΠΟΨΗ: Πρόεδρου Αλέξανδρου Τζούλη

Κύριε Πρόεδρε,

Σε συνέχεια της με αριθμ. πρωτ. 1801/28.7.2023 επιστολής σας, **συντασσόμαστε πλήρως με την διατυπωθείσα θέση σας**, ότι η ΟΣΤΟΕ ως δευτεροβάθμιο όργανο για να έχει απόλυτα σωστή και τεκμηριωμένη γνώση όλων των πάσης φύσεων κοινών θεμάτων που την αφορούν, καθώς και των ειδικότερων θεμάτων που απασχολούν κάθε σύλλογο - μέλος της χωριστά, **απευθύνθηκε στα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων – Μελών της προκειμένου να την ενημερώσουν υπεύθυνα και σύμφωνα με τον σχεδιασμό κάθε Συλλόγου για ποια τυχόν ειδικότερα θέματα επιθυμούν την συνδρομή της.**

Παρά ταύτα έχει υποπέσει στην αντίληψή μας, ότι ο αντιπρόσωπος στην ΟΣΤΟΕ, κ. Κ. Ευσταθίου, **έχει επανειλημμένα διατυπώσει προσωπικές του απόψεις**, χωρίς οποιαδήποτε προηγούμενη ενημέρωση του ΔΣ του Συλλόγου μας, πολύ δε περισσότερο **χωρίς καμία σχετική απόφασή του Διοικητικού μας Συμβουλίου**, που είναι το μόνο αρμόδιο όργανο, το οποίο με αυξημένο αίσθημα ευθύνης θα ενημερώσει την ΟΣΤΟΕ όποτε θεωρήσει αναγκαία τη συνδρομή της για τα ειδικότερα θέματα που απασχολούν τους συνταξιούχους της Τράπεζας, τα οποία χρήζουν και ιδιαίτερης νομικής αντιμετώπισης

Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι μια σειρά θεμάτων που συμπεριλαμβάνονται στο υπόμνημα που έχετε αποστείλει στον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Άδωνι Γεωργιάδη, **μας βρίσκουν απολύτως σύμφωνους.**

Θεωρήσαμε υποχρέωση μας, λόγω της ευθύνης που έχουμε απέναντι στους συναδέλφους, να σας ενημερώσουμε αναλυτικά για το συγκεκριμένο θέμα, **καθότι υποκρύπτει τεράστιους κινδύνους** και δεν θα αφήσουμε κανέναν να λειτουργήσει με αριβισμό και τυχοδιωκτισμό, παίζοντας παιχνίδια στις πλάτες του συνόλου των συνταξιούχων του χώρου μας, όταν έχουμε καταβάλλει ειδικότερη προσπάθεια, τόσο για την **ανάληψη των Ταμείων από την Τράπεζα** όσο και **για την καθιέρωση του συγκεκριμένου ασφαλιστικού καθεστώτος** που διασφαλίζει με τον καλύτερο τρόπο την ιδιαιτερότητα των συνταξιούχων της ΤτΕ!!!

Η ΑΠΟΨΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Διακρίνουμε το τελευταίο χρονικό διάστημα σκόπιμες αναφορές από τις παρατάξεις «Εν Δράσει» και «Αναγεννητική Πρωτοβουλία» **για δήθεν αποδυνάμωση του Ταμείου Υγείας.** Καταβάλλουν δε ειδικότερη προσπάθεια, **για λόγους καθαρά προεκλογικούς**, να εμπλέξουν το ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ στις αντιπαραθέσεις των συνδικαλιστικών παρατάξεων, **χωρίς να**

αναλογιστούν τη «ζημιά» που μπορούν να προκαλέσουν για το σύνολο των ασφαλισμένων που καλύπτει. Ταυτόχρονα, **εμφανίζονται ως νέοι «Λεωνίδες» και «σωτήρες»** του Ταμείου Υγείας με τον «Ενωτικό Συνδυασμό» που μας προτείνουν για το Ταμείο Υγείας και την **ενδεχόμενη εκλογή ενός εκπροσώπου** από τους δύο που εκλέγονται από τον Σύλλογο Συνταξιούχων. Σας υπενθυμίζουμε ότι πριν από 4 χρόνια περίπου **η παράταξη των «Εν Δράσει» είχε εκλέξει έναν εκπρόσωπο στο Ταμείο Υγείας**. Γιατί ο συγκεκριμένος δεν κατέθεσε αυτές τις προτάσεις στο Δ.Σ. του Ταμείου που μας παραθέτουν σήμερα;;;

Για να αντιληφθείτε τις δυνατότητες που έχουν οι εκπρόσωποι των συνταξιούχων στο ΔΣ του Ταμείου θα πρέπει να γνωρίζετε έστω και λίγο τον τρόπο λειτουργίας του ίδιου του Τ.Υ. Σύμφωνα με το **άρθρο 1 του Καταστατικού «ΣΥΣΤΑΣΗ – ΕΠΩΝΥΜΙΑ – ΕΔΡΑ»** αναφέρεται: «*Συνιστάται υπό του Συλλόγου των Υπαλλήλων Τραπέζης Ελλάδος Αλληλοβοηθητικό Ταμείο Περιθάλψεως με τον τίτλο «Αλληλοβοηθητικό Ταμείο Περιθάλψεως Συλλόγου Υπαλλήλων Τραπέζης Ελλάδος» με έδρα..... επαγγελματικών σωματείων».*

Στο **Άρθρο 3 του Καταστατικού, «ΜΕΛΗ»** αναφέρεται: «*Τα μέλη του ΑΤΠΣΥΤΕ διακρίνονται σε άμεσα και έμμεσα. 1) Άμεσα μέλη είναι: α) Τακτικά: Όλα τα τακτικά μέλη του ΣΥΤΕ, μόνιμοι υπάλληλοι της ΤτΕ.... β) Έκτακτα:..... Όλοι οι εξ ιδίου δικαιώματος συνταξιούχοι της ΤτΕ....*

2). Έμμεσα μέλη είναι: Τα μέλη της οικογενείας των άμεσων μελών...»

Σε όλες τις λειτουργίες του Ταμείου Υγείας, βάσει όλων των άρθρων του ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ **συμμετέχουν ΜΟΝΟ τα τακτικά μέλη, δηλαδή, οι εργαζόμενοι και μέλη του ΣΥΤΕ.**

Στο 11μελές Διοικητικό Συμβούλιο του Ταμείου **συμμετέχουν 9 Σύμβουλοι από τους εκπροσώπους των εργαζομένων και 2 από τους εκπροσώπους των συνταξιούχων**, των οποίων η συμμετοχή ξεκίνησε από το **1999 για πρώτη φορά !!!**

Άρα αντιλαμβάνεστε γιατί η εκπρόσωπος των Εν Δράσει στο Ταμείο Υγείας **δεν είχε τις απαιτούμενες δυνατότητες ειδικότερων παρεμβάσεων και προτάσεων** εάν αυτές δεν γίνονταν αποδεκτές από το σύνολο των εν ενεργεία συμβούλων που μετέχουν στο ΔΣ του Ταμείου Υγείας.

Άρα λοιπόν ας αφήσουν τις ψεύτικες υποσχέσεις που παραθέτουν στις ανακοινώσεις τους για τυχόν επίλυση μιας σειράς θεμάτων και **ας συνεισφέρουν, σε συνεργασία με τους εν ενεργεία συναδέλφους που συμμετέχουν στο ΔΣ, στην καλύτερη λειτουργία του Ταμείου Υγείας, χωρίς κινδυνολογίες, που μόνο ζημιά μπορούν να προκαλέσουν στο ΑΤΠΣΥΤΕ, ένα θεσμό που λειτουργεί επί σειρά δεκαετιών με υψηλές παρεχόμενες υπηρεσίες για το σύνολο των ασφαλισμένων του.**

→ **ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΨΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ**

→ **ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΥΠΟΝΟΜΕΥΣΗ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ ΤΗΣ ΤτΕ**

→ **ΔΙΑΣΦΑΛΙΖΟΥΜΕ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΜΑΣ**

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Οι εκλεγμένοι Σύμβουλοι
Γοζαδίνος Γιάννης, Κλητοράκη Ελένη,
Πέτρου Παναγιώτης, Αβαγιανός Θανάσης,
Δεληπέτρος Δημήτρης